

# 刚刚开学,网上热销“上交神器”“藏匿神器” 仿真手机“顶包” 师生“斗智斗勇”

为了让学生专心学习,许多学校在开学后都会要求学生上交手机。有孩子为此动起了小心思,想利用网上卖的各种“上交神器”“藏匿神器”,或是对手机偷梁换柱,或是将手机百般藏匿。而售卖这些“神器”的网店,也在近期迎来了一波购买热潮。



↑除了“上交神器”,网店还在售卖“藏匿神器”。

## 学生偷藏手机 老师只能“斗智斗勇”

在初中担任过多年班主任的陆颖(化名),平日里不仅要抓学习,还要抓教务,在学生交手机这件事上,她也有过不少次和孩子们“斗智斗勇”的经历。

陆颖回忆,一开始学校考虑到学生可能有急事要接打电话,并没有强制收手机,仅仅规定了不能用手机来娱乐。但后来发现孩子偷偷拿手机出来玩,所以只能“一刀切”,全体学生从早晨到校时必须上交手机。

收来的手机,会放进教师办公室的柜子里。原以为这样就能万事大吉,但陆颖巡查班级时,居然还能看见有学生在偷用手机。一问才知,学生早上确实交了手机,但交的是家里的“古董机”,能玩的智能手机还留在手里。后来经过排查,这样的情况不止发生在一个人身上,

→仿真手机具备假亮屏功能,按开机键会出现“电量不足”图标。



有的学生上交的甚至是“模型机”。

一次班会,陆颖把问题向全班作了通报,在收手机时定了新规矩,以前是所有人来了之后自觉交手机,班干部负责监督和清点数量,现在是分成好几个小组,每个小组各自收齐后放到对应的袋子里。那些糊弄过自己的学生,陆颖会特意留个心眼,看看他们交的手机是不是“真手机”。

## 线下门店难觅 仿真手机网上热销

孩子们手上的模型机都是哪来的?记者走访了多家线下手机店,展示区外摆的基本是实机,只有少数店铺在后台会留存一些模型机,不对外出售。这些模型机正面并没有屏幕,取而代之的是一块带有宣传语的彩色外壳,普通人一眼就能看出分别。

线下门店的模型机难找且“一眼假”,线上却是另一番天地,售卖手机模型的网店非常多,产品外形也更加真实。记者下单购买了两款不同品牌和型号的模型机,到手后看到,两款产品都没有包装,也没有品牌、生产地址等信息,都是“三无”产品。

其中相对便宜的一款,还是能感受到与真机有些许不同,大小上比真机小一些,摸上去的手感也有些粗糙。而价格稍贵的另一款,除了不能开机之外,无论是大小、手感还是重量,都与真机很相似,足以达到“以假乱真”的程度。

部分网店显然知道自己的受众是谁,会在产品名称上标注“学生上交”“上交顶包”。刚刚开学,这些网店就迎来了一波购买潮,有的店铺近24小时就有200多人购买。评论区里,还有不少疑似学生的买家留言,“这个是真像,打算开学拿去偷渡手机,祝我成功。”

## “神器”多种多样 网店宣传明目张胆

陆颖平时会刷社交平台,她曾看到过其他学校的老师现身说法,为了查学生有没有私藏手机,甚至还用上了金属探测仪。

之所以老师会用上探测仪这种“高科技”,或许和现在的学生过于“聪明”有关。在社交平台上,能找到很多篇学生写的“藏手机经验谈”。除了教“藏在哪”,甚至还有攻略会推荐“藏手机神器”,形式之多样令人瞠目结舌。

一款外观像保温杯的水杯,打开瓶盖可以正常喝水,而旋开底座,里面竟然有一个可以藏手机的

暗格;一块普普通通的镜子,翻过来倒过去看起来都很正常,但如果手动把镜面和底座撬开,中间就会露出一块空间可以藏手机……除此之外,还有笔记本、书籍、闹钟、毛绒玩具等,几乎每一样东西都能做出暗格。

这些推荐的“神器”,在网购平台上几乎都能找到对应的商品。“手机藏匿神器,100%安全入校,不限手机,隐私发货”,这些宣传语,明晃晃地写在了网店的宣传封面上。

(北京晚报)

## 厚植民生福祉 2023年中央集中彩票公益金使用情况发布

8月27日,财政部发布公告,详细披露了2023年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况。2023年,全国发行销售彩票5796.96亿元,共筹集彩票公益金1513.64亿元。其中,体育彩票机构发行销售彩票3852.55亿元。

2023年中央财政安排彩票公益金支出535.21亿元,其中,补充全国社会保障基金310.8亿元;分配给民政部25.9亿元,用于资助老年人福利、残疾人福利、儿童福利等方面;分配给国家体育总局25.9亿元,用于落实全民健身国家战略;分配给中央专项彩票公益金172.61亿元,用于国务院批准的社会公益事业项目……一串串亮眼的数据,厚植民生福祉,擦亮幸福底色。

### 惠及革命老区: 激发乡村振兴新动能

2021至2023年间,中央专项彩票公益金安排64亿元,大力支持革命老区乡村振兴项目,共惠及136个革命老区县,助力实施了2245个具体项目,其中包括985个特色产业类项目和1056个农村人居环境整治及公益性基础设施建设项目。

### 托起生命希望: 驰援卫生事业新发展

近年来,中央专项彩票公益金针对特定健康问题的干预救助项目成为了卫生事业新发展的亮点。以出



生缺陷干预救助项目为例,2023年中央专项彩票公益金投入该项目2.58亿元。

在“十二五”期间,中央专项彩票公益金为该项目投入1.8亿元,步入“十三五”,这一数字达到了8.5亿元,而进入“十四五”时期,则累计安排了10.3亿元资金,该项资金用于出生缺陷的干预与救助,为无数家庭带来了希望与光明。

### 扎根百姓生活: 践行公益体彩初心

在养老服务方面,2023年中央专项彩票公益金投入11亿元,支持

居家和社区基本养老服务提升行动项目。

在文化公益方面,2023年中央专项彩票公益金支出5亿元,支持艺术创作生产、传播交流推广和人才培养,投入国家艺术基金成效显著。

在关怀弱势群体方面,2023年中央专项彩票公益金投入0.64亿元用于青年社会组织服务社区青少年示范项目,由共青团中央组织实施。

此外,2023年中央专项彩票公益金投入优抚医院能力提升项目2.7亿元,支持广西等15个省区优抚医院能力提升,更好满足退役军人等优抚对象医疗和供养需求。

## 锡山体彩开展彩票兑奖 与适用税法相关工作培训

为进一步贯彻执行财政部、税务总局、民政部、体育总局联合发布的《关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告》内容,确保锡山区体彩兑奖工作依法合规开展,8月29日,锡山区体彩管理中心组织开展彩票兑奖与适用税法有关口径相关工作专项业务培训,培训分2批进行,辖区内154位网点代销者参加。

会上,锡山体彩中心围绕适用税法有关口径、彩票兑奖操作规程、实名认证等内容进行了详细讲解。此外,中心还现场演示了体彩APP、微信小程序等技术工具的实名认证流程及缴税自助登记流程,指导网点办理彩票兑奖手续。会议明确要求各代销者和销售员彻底掌握变更后的兑奖流程与税法有关口径,主动提醒兑奖者配合做好实名认证工作,切实做好兑奖服务。

会后,锡山体彩中心向各网点发放了相关宣传物料,要求在实体店布置、张贴,对彩票兑奖与适用税法有关口径进行科普,引导社会公众和购彩者及时、全面、准确了解彩票兑奖相关常识,以及适用税法有关口径的具体内容,提升购彩透明度与满意度。